

PROTOKÓŁ NR 128.2014
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU W MIĘDZYRZECZU

które odbyło się w dniu 13 marca 2014 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Grzegorz Gabryelski - Starosta
2. Zofia Plewa - Członek Zarządu
3. Zenon Różalski - Członek Zarządu
4. Maciej Zawidzki - Członek Zarządu

oraz:

- Bogusław Maciejczak - Sekretarz Powiatu
Remigiusz Biłous - Skarbnik Powiatu

a także:

- Halina Pilipczuk - Naczelnik Wydziału Edukacji, Spraw Społecznych i Pro -
mocy (podczas omawiania pkt 1-3)
- Elżbieta Ostaszewska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mię-
dzyrzeczu (podczas omawiania pkt 4-6)
- Szymon Prochera - Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu
(podczas omawiania pkt 9)
- Czesław Toczyński - Dyrektor Biura Starosty

Posiedzenie otworzył Starosta, Pan Grzegorz Gabryelski, po czym ustalono porządek ob-
rad.

PORZĄDEK POSIEDZENIA:

1. Zapoznanie się z wypowiedzeniem porozumienia przez Gminę Międzyrzecz w sprawie prowadzenia biblioteki powiatowej.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia miesięcznego.

3. Rozpatrzenie wniosków Muzeum Międzyrzeckiego oraz przyjęcie umowy o udzieleniu dotacji dla szpitala.
4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 r.
5. Rozpatrzenie wniosku Rzecznika Praw Pacjenta o powołanie zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności z siedzibą na terenie powiatu międzyrzeckiego.
6. Rozpatrzenie spraw z zakresu działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu.
7. Sprawy budżetowe, w tym:
 - podjęcie uchwał,
 - przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu,
 - inne.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zezwolenia na korzystanie z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi.
9. Rozpatrzenie spraw z zakresu działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu.
10. Omówienie działań w sprawie planów zagospodarowania przestrzennego działek w Trzcielu, Rokitnie i Bobowicku stanowiących własność Powiatu,
11. Rozpatrzenie spraw z zakresu gospodarki nieruchomościami.
12. Wydanie opinii dotyczącej projektowanego gazociągu.
13. Zapoznanie się z pismem dotyczącym gospodarowania składnikami majątku ruchomego.
14. Omówienie innych spraw z bieżącej działalności powiatu.
15. Wstępne omówienie terminów posiedzeń Zarządu Powiatu w II kwartale 2014 r.
16. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu.
17. Wolne wnioski.

Ad. 1

Starosta przedstawił pismo Burmistrza Międzyrzecza w sprawie rozwiązania porozumienia o powierzeniu Międzyrzeckiemu Ośrodkowi Kultury w Międzyrzeczu wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Międzyrzeckiego. Gmina wypowiedziała porozumienie ze skutkiem od 1 stycznia 2015 r. Poinformował, że ze względu na stanowisko Gminy Międzyrzecz, Powiat podpisze porozumienie z jedną z pozostałych Gmin wchodzących w skład Powiatu.

Zarząd zapoznał się z wypowiedzeniem porozumienia przez Gminę Międzyrzecz w sprawie prowadzenia biblioteki powiatowej.

Ad. 2

Starosta przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego. Sprawa dotyczy wynagrodzenia Dyrektora Muzeum Ziemi Międzyrzeckiej im. Alfa Kowalskiego w Międzyrzeczu. Zauważył, że Dyrektor od 2 lat nie otrzymał podwyżki wynagrodzenia, na który składa się jedynie wynagrodzenie zasadnicze bez jakichkolwiek dodatków, jak ma to miejsce w przypadku kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 16.2014.

Ad. 3

Starosta przedstawił wniosek Dyrektora Muzeum w Międzyrzeczu w sprawie zwiększenia dotacji podmiotowej Muzeum na 2014 r. z 440 tys. zł do wysokości 624.551 zł. Zaproponował odłożyć rozpatrzenie wniosku na drugą połowę roku. Zauważył, że w chwili obecnej nie ma możliwości tak znaczącego zwiększenia dotacji dla Muzeum.

Zarząd zapoznał się z wnioskiem i odłożył jego rozpatrzenie.

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła wniosek Dyrektora Muzeum w Międzyrzeczu w sprawie dofinansowania w wysokości 10 tys. zł wydania publikacji z zeszłorocznej sesji naukowej poświęconej 1010 rocznicy śmierci Pierwszych Męczenników Polski – Pięciu Braci Męczenników.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek. Środki finansowe zostaną uruchomione w terminie późniejszym.

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła pismo Dyrektora Muzeum w Międzyrzeczu w sprawie udzielenia informacji, czy Powiat Międzyrzecki zabezpieczy brakującą kwotę

wkładu własnego Muzeum na realizację zadania „Remontu kompleksu zamkowego w Międzyrzeczu” w ramach PO RYBY. Starosta poinformował, że wkład własny Muzeum wynosi ca 228 tys. zł, z czego 100 tys. zł przekaze Gmina Międzyrzecz. Pozostała kwota została zapisana w budżecie Powiatu.

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt umowy ze Szpitalem Międzyrzeckim sp. z o. o. w Międzyrzeczu w sprawie przekazania dotacji celowej w wysokości 150 tys. zł z przeznaczeniem na zapłatę kolejnej raty za zakup tomografu komputerowego.

Zarząd przyjął projekt umowy i wyraził zgodę na jej podpisanie.

Ad. 4

Pani Elżbieta Ostaszewska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 r.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Ad. 5

Pani Elżbieta Ostaszewska przedstawiła pismo w sprawie wniosku Zastępcy Rzecznika Praw Pacjenta przekazującego według właściwości pismo lekarza psychiatry z Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Międzyrzeczu w sprawie zainteresowania się działalnością Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Świebodzinie, w tym powołania Zespołu na terenie Powiatu Międzyrzeckiego. Wskazane pismo jest pierwszym przypadkiem niezadowolenia z funkcjonowania Zespołu. Aby można było powołać Zespół na terenie Powiatu konieczne byłoby uzyskanie zgody Wojewody Lubuskiego, uzyskanie od niego dofinansowania, pozyskania kadry i siedziby oraz zwiększenie finansowania ze strony Powiatu. Starosta zauważył, że Zespół organizuje posiedzenia wyjazdowe, a opisywana w piśmie sytuacja konieczności dowozu pacjenta wynikała z braku informacji o niesamodzielności osoby podlegającej badaniu.

Zarząd zapoznał się z pismami oraz informacją i uznał, że nie ma potrzeby powoływania osobnego Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności na terenie Powiatu Międzyrzeckiego.

Ad. 6

Pani Elżbieta Ostaszewska przedstawiła sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Międzyrzeczu według stanu na dzień 31 grudnia 2013 r., którego działalność dofinansowana jest z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd przyjął przedstawione sprawozdanie.

Starosta przedstawił pismo w sprawie przyjęcia zawiadomienia o zakończeniu budowy – Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi w Skwierzynie.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pani Elżbieta Ostaszewska przedstawiła pismo Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego informującego o ogłoszeniu przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej „Programu asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej na rok 2014”. Poinformowała, że zostało już złożone zapotrzebowanie w ramach omawianego programu na kwotę 37,5 tys. zł.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 7

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany w budżecie na 2014 r.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 17.2014.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Międzyrzeczu w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2014 r.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w Międzyrzeczu w sprawie określenia formy przekazywania sprawozdawczości budżetowej.

Zarząd zapoznał się i omówił przedstawiony projekt uchwały Zarządu Powiatu.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Międzyrzeczu w sprawie emisji obligacji komunalnych Powiatu Międzyrzeckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Zarząd zapoznał się i omówił przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Międzyrzeckiego za II półrocze 2013 r.

Zarząd zapoznał się z przedstawionym sprawozdaniem.

Skarbnik przedstawił sprawozdanie w wykonania budżetu Powiatu Międzyrzeckiego według stanu na dzień 31 stycznia 2014 r.

Zarząd zapoznał się z przedstawionym sprawozdaniem.

Skarbnik przedstawił informację w udziałach Powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych w latach 2011-2013 oraz według stanu na dzień 28 lutego 2014 r.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Skarbnik poinformował o otwarciu lokaty miesięcznej na kwotę 4.800.000,00 zł. Oprocentowanie lokaty wynosi 2,4%. Po upływie terminu lokaty środki wraz z oprocentowaniem zostaną przekazane na rachunek budżetu Powiatu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił wniosek Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Międzyrzeczu o dofinansowanie organizacji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej przeprowadzonego pod hasłem „Młodzież zapobiega pożarom” w kwocie 1000 zł. Środki na dofinansowanie pochodzą z byłego Powiatowego funduszu Ochrony Środowiska o Gospodarki Wodnej.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.

Starosta poinformował o złożeniu przez Związek Powiatów Polskich apelacji w sprawie przeciwko Skarbowi Państwa w sprawie konieczności dokonywania zwrotów za karty pojazdów.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił wniosek Gminy Międzyrzecz w sprawie przeprowadzenia aktualizacji ewidencji gruntów i budynków na objętych wykazem działkach w Bobowicku oraz ulicy Sienkiewicza w Międzyrzeczu. Gmina przekaże Powiatowi na ten cel pomoc finansową w wysokości 70 tys. zł. Przedstawił projekt odpowiedzi do Gminy wskazujący możliwy tryb zadość uczynienia wnioskowi Gminy Międzyrzecz.

Zarząd zapoznał się z przedstawionym wnioskiem i wystosował przedstawione pismo do Gminy Międzyrzecz.

Ad. 8

Starosta przedstawił wniosek Ośrodka Szkoleniowego Centrum Nurkowe - Działalności Wodnej i Ekstremalnej EXTREME-DIVE w sprawie wydania czasowego pozwolenia na używanie łodzi motorowej na jeziorze Głębokie w celu szkolenia Staży Pożarnej, ratowników i innych służb mundurowych oraz zabezpieczenia ratowniczego na jeziorze.. Wnioskowany okres pozwolenia to 1 maja – 30 października 2014 r. w godzinach 10.00 - 20.00. Przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zezwolenia na korzystanie z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek i jednogłośnie podjął uchwałę Nr 18.2014.

Ad. 9

Starosta przedstawił projekt umowy o współdziałaniu z Gminą Przytoczna w sprawie budowy zatoki autobusowej w miejscowości Stryszewo oraz budowie chodnika w Strychach. Wskazane inwestycje są realizacją tegorocznej edycji zadania realizowanego wspólnie z Gminą Przytoczna na drogach powiatowych w udziale finansowym 50/50 i kwocie nieprzekraczającej 50 tys. zł dla każdej ze stron. Propozycja podobnych inwestycji jest od kilku lat składana wszystkim Gminom Powiatu.

Zarząd przyjął projekt umowy i wyraził zgodę na jej podpisanie.

Starosta przedstawił wniosek Stowarzyszenia Kęszycy Leśna Sobie i Sąsiadom w sprawie pozyskania środków na modernizację drogi Nietoperek – Kęszycy Leśna oraz projekt odpowiedzi w powyższej sprawie. Ubieganie się o dofinansowanie inwestycji z NPPDL możliwe będzie dopiero po opracowaniu dokumentacji technicznej, co z przyczyn zarówno finansowych jak i czasowych nie jest możliwe w roku bieżącym.

Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek i wystosował przedstawione pismo.

Starosta przedstawił wniosek mieszkańców Rakowa do ZDP w Międzyrzeczu w sprawie wzmocnienia drogi Rakowo – Skwierzyna oraz Rakowo – Trzebiszewo. Pan Szymon Prochera przypomniał, że po zakończeniu budowy gazociągu wykonane zostanie umocnienie części drogi płytami betonowymi.

Zarząd zapoznał się z przedstawionym pismem.

Starosta przedstawił zawiadomienie o przyjęciu granic nieruchomości podlegającej podziałowi. Sprawa dotyczy budowy ronda na skrzyżowaniu dk Nr 3 z dk Nr 24. W obsza-

rze, na którym budowane będzie rondo znajduje się również droga powiatowa do Starego Dworku. Za przejęcie jej fragmentu Powiatowi przysługiwać będzie odszkodowanie.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił wniosek Radnego Rady Powiatu, Pana Mieczysława Kurysia w sprawie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Armii Czerwonej, Zbąszyńskiej i Grunwaldzkiej w Trzcielu. Zadanie według wnioskodawcy powinno zostać sfinansowane z oszczędności w projekcie „Bezpieczeństwo w ruchu drogowym” współfinansowanego w ramach Szwajcarsko – Polskiego Programu Współpracy. Starosta poinformował, że w pierwszej kolejności muszą zostać rozliczone nakłady Powiatu dokonane na realizację programu, a potem będą składane do Komendy Głównej Policji propozycje dodatkowych zadań możliwych do zrealizowania z oszczędności powstałych w pierwotnej edycji programu.

Zarząd zapoznał się z wnioskiem i odłożył jego rozpatrzenie do czasu rozliczenia dotychczas zrealizowanych zadań w ramach projektu „Bezpieczeństwo w ruchu drogowym”.

Ad. 10

Starosta poinformował o wystosowaniu pisma do Burmistrza Międzyrzecza w sprawie udzielenia informacji, na jakim etapie zaawansowane są prace nad projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Bobowicku, dla gruntów stanowiących własność Powiatu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta poinformował, że w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gruntów stanowiących własność Powiatu w Rokitnie rozważona będzie możliwość wprowadzenia zapisu, że do czasu wykonania sieci kanalizacji sanitarnej możliwa będzie budowa przydomowych oczyszczalni ścieków lub zbiorników bezodpływowych.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przypomniał sprawę wniosku do Gminy Trzciel o zmianę decyzji podziałowej zatwierdzającej podział nieruchomości w Trzcielu, dla której sporządzony został miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W ostatnim czasie pro-

wadzone zostały rozmowy z Burmistrzem Trzciela. Wnioski z prowadzonych rozmów przelane zostaną na papier i przekazane do wiadomości Zarządu Powiatu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 11

Starosta poinformował o wystosowaniu pisma do GDDKiA, Oddział w Zielonej Górze przesyłającego akt wydania nieruchomości (części drogi powiatowej Międzyrzecz – Święty Wojciech) objętą decyzją Wojewody Lubuskiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej „Budowy II jezdni obwodnicy Międzyrzecza w ciągu drogi ekspresowej S3”.

Zarząd potwierdził wystosowanie pisma i wydania nieruchomości.

Pan Czesław Toczyński przedstawił odpowiedź Wojewody Lubuskiego w sprawie zapytania, czy Zarząd Powiatu jest organem uprawnionym do umarzania należności Skarbu Państwa powstałych w wyniku opłat za wieczyste użytkowanie gruntów Skarbu Państwa. Wojewoda Lubuski uznał się za niewłaściwy do interpretacji przepisów prawa. Wcześniej Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię wskazującą na taką możliwość Zarządu Powiatu w zakresie umarzania wierzytelności Skarbu Państwa.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 12

Starosta przedstawił wniosek przedstawiciela inwestora o wydanie opinii dotyczącej projektowanego odcinka gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Szczecin – Lwówek wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Budowa gazociągu związana jest z budową terminalu gazu LNG i gazoportu w Świnoujściu. Przedstawił pismo pozytywnie opiniujące przesłane przez wnioskodawcę materiały.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek i wystosował pismo pozytywnie opiniujące przedstawione przez wnioskodawcę materiały dotyczące projektowanego gazociągu.

Ad. 13

Starosta przedstawił wniosek Gminy Międzyrzecz w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy Międzyrzecz drewna pozyskanego z wycinki 9 sztuk drzew w Kursku. Pan Szymon Prochera wyjaśnił, że drzewa zostały zakwalifikowane do wycinki w związku z prowadzoną przez Gminę Międzyrzecz budową kanalizacji. Gmina Międzyrzecz ogłaszając i rozstrzygając przetarg na budowę sieci kanalizacji potraktowała pas drogi po-

wiatowej w Kursku jak drogę gminną, dlatego obecnie wnioskuje o przekazanie drzew, aby nie naruszyć prawa zamówień publicznych. Wniosek obejmuje 6 akacji i 3 klony. Starosta zauważył, że wniosek powinien zostać załatwiony zgodnie z zapisami uchwały Zarządu Powiatu w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątku ruchomego powierzonego jednostkom budżetowym. Przedstawił projekt pisma przekazujący wniosek do załatwienia przez ZDP w Międzyrzeczu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją i wystosował pismo przekazujące wniosek Gminy Międzyrzecz do Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu.

Ad. 14

Starosta przedstawił pismo Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska wskazujące zadania sfinansowane w 2013 r. ze środków z byłego Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił informację o opublikowaniu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Międzyrzeckiego” na lata 2014-2017 w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił „Ocenę stanu sanitarnego obiektów nadzorowanych przez Lubuskiego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Gorzowie Wlkp. na terenie Powiatu Międzyrzeckiego za 2013 r.”.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił stanowisko Konwentu Starostów i Wicestarostów Województwa Lubuskiego w sprawie egzekucji administracyjnej obowiązków o charakterze niepieniężnym w tym likwidacji „bomb ekologicznych” w trybie wykonania zastępczego.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 15

Pan Czesław Toczyński przedstawił projekt harmonogramu posiedzeń Zarządu Powiatu w II kwartale 2014 r.

Zarząd wstępnie omówił terminy posiedzeń Zarządu Powiatu w II kwartale 2014 r.

Ad. 16

Zarząd przyjął i podpisał protokół Nr 126.2014 z dnia 12 lutego 2014 r. oraz protokół Nr 127.2013 z dnia 26 lutego 2014 r. Protokoły wymagają jeszcze podpisu Wicestarosty Remigiusza Lorenza.

Ad. 18 [wolne wnioski]

Wolnych wniosków nie wniesiono.

Termin następnego posiedzenia Zarządu Powiatu ustalono na 12 lutego 2014 r. w Starostwie Powiatowym w Międzyrzeczu o godzinie 13.00.

PODPISY CZŁONKÓW ZARZADU

1.
2.
3.
4.

Protokołował: Łukasz Ruta